
podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Vítání nových občánků městyse Bohdalov Kyjovská 
kaple

Memoriál zasloužilých 
funkcionářů

Z činnosti SDH

Rescue meeting 
JSDH Zbiroh 2025

Celostátní kolo 57. ročníku 
Soutěže mladých chovatelů

Novinky ze školy

V neděli 12. října se obřadní síň městyse, ve které se 
konalo tradiční vítání nových občánků, zaplnila dět-
skými hlásky a úsměvy. Slavnostní odpolední chvíle 
zpestřilo, jako každý rok, vystoupení žáků místní zá-
kladní školy, kteří svým milým programem potěšili 
všechny přítomné.

Po slavnostním úvodu, ve kterém přivítala zastupi-
telka městyse paní Jitka Krčálová všechny přítomné, 
starosta městyse ve svém projevu přivítal deset no-
vých občánků Bohdalova – Johanku, Ondřeje, Anič-
ku, Sáru, Benedikta, Zdeňka, Josefínku, Jiříka, a také 
Benjamina a Sofinku, kteří se bohužel slavnostních 

Ve dnech 19.-20. září 2025 se mladí chovatelé ze 
žďárského okresu již tradičně zúčastnili celostátního 
kola Soutěže mladých chovatelů, které se letos konalo 
v Přerově. Soutěž probíhala současně 
s 55. celostátní výstavou mladých krá-
líků a 17. celostátní výstavou mladé 
drůbeže. 

Ze Žďáru nad Sázavou odjelo v 
pátek dopoledne sedm dětí společně 
s vedoucími - Martinem Vykoukem 
a Ivanou Bláhovou. Po příjezdu na 
výstaviště v Přerově se děti pustily do 
soutěžení, které probíhalo ve Středisku 
volného času Atlas a Bios. Mladé cho-
vatele čekal test znalostí, poznávačka 
zvířat a pohovor nad písemnou prací o 
svém chovu. Díky výstavě byla pro část soutěžících 
připravena do poznávačky živá zvířata. V rámci do-
provodného programu si mohly děti prohlédnout vý-
stavu a užít si volný čas s chovateli z ostatních okresů. 

Vyhlášení soutěže proběhlo v sobotu odpoledne. 
Žďárští chovatelé pro náš okres vybojovali krásné  
4. místo. Celkem jsme si za okres Žďár nad Sázavou 
dovezli dvě 1. místa (Prombergerová Věra - králičí 

Vážení čtenáři, za námi jsou už dva měsíce nového 
školního roku a můžeme říci, že byly doslova nabité 
nejrůznějšími exkurzemi, soutěžemi a rozmanitými 
projekty. V následujících řádcích vám přinášíme pře-
hled některých z nich. Další dění ze života školy mů-
žete sledovat na našich webových stránkách, školním 
Facebooku nebo v digitálním měsíčníku Newsletter 
ZŠ Bohdalov.

Noc vědců na naší škole
Dne 26. září se do této významné celoevropské  

a celorepublikové vědecko-popularizační akce poprvé 
zapojila i naše škola. Tento rok se uskutečnil jubilejní 
20. ročník a tématem bylo BOHATSTVÍ.

Návštěvníky čekaly zábavné pokusy, pozorování, 
bádání, nejrůznější kvízy a doplňovačky, ale i tvoření 
a hraní. Děti pozorovaly svět pod mikroskopy, vy-
zkoušely si domácí výbuch sopky i pokusy s vodou, 

hop, Němec Tomáš - ovce, kozy), dvě 2. místa (Do-
čekalová Dora - králíci, Bernardová Jana - psi), jedno 
3. místo (Dočekalová Anežka - psi), jedno 5. místo 

(Dočekal Petr - drůbež) a jedno  
6. místo (Wasserbauer Jakub - drob-
ní hlodavci). Po vyhlášení jsme 
se rozloučili se svými kamarády 
chovateli a čekala nás cesta zpátky 
domů. 

Gratulujeme všem mladým cho-
vatelům ze žďárského okresu a pře-
jeme spoustu dalších chovatelských 
úspěchů, a ať jim jejich koníček dělá 
i nadále radost. 

Velké poděkování patří organi-
zátorům za uspořádání celostátní-

ho kola v Přerově. Za materiální zajištění děkujeme 
ČSCH Okresní organizaci Žďár nad Sázavou, Kraji 
Vysočina, ZO ČSCH Bohdalov a ČSCH Velká Lose-
nice. V neposlední řadě děkujeme našim dětem - mla-
dým chovatelům - za vzornou reprezentaci, dobrou 
náladu a příjemnou atmosféru, kterou po celou dobu 
soutěže vytvářely. Byla radost s vámi trávit společný 
čas.   Za kolektiv pracovníků s mládeží Ivana Bláhová

s roboty hledaly poklad, sledovaly proces tisku na 3D 
tiskárně, poodhalily tajemství první české zlaté mince, 
poznávaly bohatství jazyků, barev a tvarů, vyfoukly si 
obří bubliny, tvořily z papíru a mnoho dalších aktivit.

Na každém stanovišti děti plnily úkoly a sbíraly 
razítka do své hrací karty. Za splněné úkoly je při od-
chodu čekal badatelský dárek. Moc nás těší, že si cestu 
k nám našlo více než 400 návštěvníků, kteří si s námi 
užili zábavný a inspirující páteční podvečer.

Noc vědců na ZŠ a MŠ Bohdalov se konala ve spo-
lupráci s Vysokou školou polytechnickou Jihlava.

Projekt Pěšky do školy
V týdnu 15.–19. září se naše škola poprvé zúčastni-

la celorepublikové výzvy Pěšky do školy. Cílem akce 
bylo podpořit aktivní pohyb dětí, snížit dopravní zátěž 
před školou a přispět k bezpečnějšímu a čistějšímu 

pokračování na str. 13

společných chvil nemohli zúčastnit. Rodičům popřál 
hodně zdraví, trpělivosti a radosti z každého dne s dět-
mi, a dětem, aby v Bohdalově vyrůstaly obklopené 
láskou, porozuměním a pocitem domova.

Rodiče obdrželi od městyse věcný i finanční dar, 
maminky potěšila krásná kytička a každá rodina se 
podepsala do pamětní knihy městyse na připomínku 
tohoto výjimečného dne.

Celé setkání se neslo v přátelské a milé atmosféře, 
která znovu potvrdila, že právě tyto okamžiky tvoří 
srdce našeho městyse a propojují všechny generace.

Arnošt Juda

K Bohdalovu také patří obec Kyjov. Letos tam oslavili 
150 let od posvěcení kaple. Za půldruhého století z obce, 
která má kolem 40 obyvatel, vyšli  2 kněží, bratři Kaší-
kovi, jeden se smrtelně zranil na nucených pracích, kam 
byl poslán za trest, druhý se stal misionářem v Peru.

V současnosti je u kříže nad Kyjovem díky nadšeným 
občanům zbudováno krásné místo rozhledu. Za určitých 
podmínek je odtamtud vidět až do Dukovan. 

V neděli 16.11. tam poděkujeme za přírodu a za svo-
bodu. Začneme ve 14 hodin u kaple. Po cestě budou  dě-
kovat houbaři, rybáři, myslivci i včelaři za všechno krás-
né, co jim Boží příroda nabízí. Na vrcholu pak všichni 
poděkujeme za svobodu a poprosíme o požehnání pro 
celou vlast. Nakonec bude něco teplého na zahřátí. 

Všechny srdečně zvou farníci bohdalovští i občané 
kyjovští.

V  neděli 7. září se naše soutěžní družstva zúčastnila 
Memoriálu zasloužilých funkcionářů ve Velkém Mezi-
říčí. Družstvo žen přijelo obhájit loňské vítězství, což 
se jim kvůli získaným trestným bodům nepovedlo, ale 
i tak si domů odvezli krásné 2. místo. Družstvo mužů se 
ve vysoké konkurenci také neztratilo a stejně jako ženy  
i s trestnými body udrželo 2. místo.

Ve dnech 3.- 5. 10.  se konalo ve Střední odborné škole 
PO a vyšší odborné škole PO Zbiroh instrukčně meto-
dické zaměstnání pro jednotky sboru dobrovolných ha-
sičů z celé České republiky s předurčeností na zásahy 
u dopravních nehod ve vyprošťování u dopravních ne-
hod Rescue meeting 2025. Z naší jednotky se zúčastnili 
dva členové Lukáš Zmeškal a Pavel Vondrák ml. Kurz 
se skládal z několika částí, jak teoretických, tak i praktic-
kých. Hasiči se seznámili s metodou IFA, manipulačními 
vozíky pro přemístění vozidel, taktikou zásahu u doprav-
ních nehod, používáním elektrického lanového navijáku 
na CAS a pneumatických zvedacích vaků, elektromo-
bilitou, konstrukcí a stabilizací vozidel a v neposlední 
řadě také poskytnutí první pomoci u dopravních nehod  
a dalších témat, která se týkají zásahů u dopravních 
nehod. Po ukončení kurzu si všichni účastníci odvez-
li domů nejen nově nabité zkušenosti, které uplatní při 
zásazích u svých jednotek, ale i potvrzení o úspěšném 
absolvování tohoto kurzu.

Faraónský běh
V sobotu 20. 9. se ve Žďáře 
nad Sázavou konal Faraón-
ský běh  na Zelenou horu. 
Za náš sbor se zúčastnilo 11 
běžců. Závodníci byli roz-
děleni do skupin podle vě-
kových kategorií. Letos se 
nám moc nedařilo a bedna 
nám vždy o kousek utekla. 
Mezi naše nejlepší umístění 
patří 2. místo Davida Peřiny 
a 4. místo Sofie Teplé a To-
máše Roseckého.



podíleli na jejich úspěchu.
Vaše ochota, nadšení a čas, který

věnujete pro blaho nás všech je neoce-
nitelný a velmi si ho vážím.

Na závěr bych Vám ráda popřála
krásné červnové dny plné slunce a po-
hody.

Míla Vaňková, místostarostka

Úřad městyse: Bohdalov 250, 592 13, tel.: 566 677 137, e-mail: bohdalov@bohdalov.cz
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Letos se velikonoční stezka v Bohdalově nesla v duchu veselého příběhu o černo-
bílém vajíčku, které se s kamarády chystalo na velikonoční oslavu. Děti dostaly do-
pis od vajíčka s prosbou o pomoc a vydaly se na dobrodružnou cestu od mlýna až
ke COOPu. Na každém stanovišti plnily úkoly, které byly jak pohybové, tak teore-

tické. Za každý splněný úkol děti vy-
barvily jeden pruh na vajíčku. Když
splnily všechny úkoly, pomohly mu
proměnit se v krásné a barevné veli-
konoční vajíčko. Stezku o délce přib-
ližně 1,5 km bylo možné projít v ter-
mínu 31. 3. – 14. 4. 2025 a celkem ji
prošlo 160 dětí. Z nich 65 vhodilo
svou vybarvenou omalovánku do při-
pravené schránky a zapojilo se do slo-
sování o 10 velikonočních cen.
Během velikonočního hrkání proběh-

lo slosování a dárečky byly předány malým vítězům.
Všem děkujeme za účast a doufáme, že jste si jarní procházku užili! Děkujeme

také Městysu Bohdalov za podporu této akce. 
Za ST Sportak  Teplá Veronika

Velikonoční stezka s příběhem 
přilákala 160 dětí z Bohdalova a okolí V sobotu 11.5. v dopoledních hodinách

se v Kulturním domě v Bohdalově usku-
tečnilo okresní kolo Soutěže mladých
chovatelů. Své vědomosti a chovatelské
zkušenosti mladí chovatelé poměřili 
v poznávačce a teoretickém testu.
Následoval pohovor se zkoušejícími nad
písemnou prací o svém chovu. 

Jednotlivé odbornosti vyzkoušeli:
Králíci - Tereza Neubauerová, Kočky a
Okrasné ptactvo - Martin Vykouk,
Králičí hop - Radka Jánská, Drůbež -
Pavlína Prombergerová, Hlodavci -
Ivana Pavlů, Akvaristika a Teraristika -
Jiří Boháček, Kynologie - Ivana Bláhová,
Ovce, kozy - Marie Ondráková, Holubi -
Miroslav Bratršovský. Mladí chovatelé
měli letos možnost zasoutěžit si dle záj-
mů i v jiných odbornostech, než do kte-
rých se přihlásili. Na 1. místě se v mladší
věkové kategorii umístilo 7 soutěžících
(Tomáš Němec - Ovce, kozy; Eliška
Jakoubková - Hlodavci; Eliška Pavlů -
Králíci; Petr Dočekal - Drůbež; Anežka
Dočekalová - Kočky; Eliška Rychtecká -
Králičí hop; Eliška Rychtecká -
Kynologie). Ve starší věkové kategorii si
1. místo vybojovalo 7 soutěžících
(Matyáš Němec - Okrasné ptactvo; Jakub

Okresní kolo Soutěže mladých chovatelů

Velikonoční tvoření v Chroustově

Od začátku dubna se v naší obci konala
řada úspěšných akcí, které oživily jarní
dny a potěšily obyvatele všech věko-
vých kategorií. Jako první nás naladilo
tradiční velikonoční tvoření. Děti i do-
spělí měli možnost projevit svou kreati-
vitu při výrobě velikonočních dekorací,
pletení pomlázek a pečení tradičních
Jidášů ve farní kuchyni. Slunečné poča-
sí navíc vylákalo děti k radostnému do-
vádění na farní zahradě.

Následující týden patřil jedinečné
tradici – velikonočnímu hrkání. Od
Zeleného čtvrtka do Bílé soboty se uli-
cemi Bohdalova nesl zvuk hrkaček 
a klepaček, kterými malí i velcí nahra-
zovali zvonění zvonů. Nachodili jsme
společně bohdalovskými uličkami přib-
ližně 30 km a vždy na každého hrkače
čekala po obchůzce sladká odměna 
a v sobotu ráno bohatá snídaně.

Jarní dny si děti mohly zpříjemnit
„Velikonoční stezkou“, která pro ně při-
pravila teoretické a pohybové úkoly. 
A úplný konec dubna završilo tradiční
„Pálení čarodějnic“, kde si děti užily

Pestrobarevný jarní čas v Bohdalově – ohlédnutí za vydařenými akcemi
soutěže a dospělí měli možnost posedět
a popovídat si. 

V neděli 4. května 2025 dopoledne
se v parku u kostela v Bohdalově kona-
la pietní vzpomínka u příležitosti 80.
výročí osvobození. Shromáždění obča-
nů si připomnělo oběti obou světových
válek a s úctou vzpomnělo na ty, kteří za
svobodu vlasti položili své životy.
Klíčovým momentem dopoledne bylo
slavnostní odhalení pamětní desky, kte-
rá připomíná oficiální ustanovení výz-
namné odbojové organizace Rada tří.
Památník na budově fary nese rovněž
jména tří občanů Bohdalova, kteří se
obětovali pro svobodu naší země.
Jejich statečnost a oběť tak budou
navždy připomínány v srdci obce.
Do programu se aktivně zapojili
také žáci místní základní školy. 
Žákyně s dojetím přednesly básně 
a žáci uctili památku obětí první
světové války položením květiny.
Jejich účast dodala vzpomínkové
akci hluboký rozměr a ukázala, že
památka hrdinů je živá i pro mla-

dou generaci.
Podrobnosti k historickým událos-

tem a osudům zmíněných občanů si
mohli zájemci prohlédnout na výstavě,
kterou jsme připravili v sále farní budo-
vy. Tato výstava je nyní přístupná také
žákům základní školy, kterým pan
Stanislav Růžička poskytuje odborný
výklad. To studentům umožňuje
hlouběji proniknout do historických
souvislostí.

Tyto vydařené akce ukázaly aktivní a
živou komunitu v Bohdalově. Velké po-
děkování patří všem organizátorům,
dobrovolníkům a účastníkům, kteří se

Wassebauer - Hlodavci; Iveta Pavlů -
Teraristika; Luboš Bratršovský - Holubi;
Dora Dočekalová - Králíci; Věra
Prombergerová - Králičí hop; Jana
Bernardová - Psi). 2. místo v mladší
věkové kategorii si odvezli 3 soutěžící
(Lukáš Pešek - Hlodavci; Anežka
Dočekalová - Králíci; Anežka
Dočekalová - Psi). 

Ve starší věkové kategorii se na 2.
místě umístili 2 soutěžící (Radana Šlech-
tová - Králičí hop; Zdeněk Bartoníček -
Psi). Na 3. místě se v mladší věkové ka-
tegorii umístil Lukáš Pešek v odbornosti
Psi. Ve starší věkové kategorii se umístil
na 3. místě Zdeněk Bartoníček v odbor-
nosti Králičí hop, a ve stejné odbornosti
se na 4. místě umístila Monika Špinaro-
vá. Do celostátního kola, které se letos u-
skuteční ve Dvoře Králové, postupují
všichni mladí chovatelé umístění na 1.
místech a vítězové loňského celostátního
kola. Gratulujeme všem mladým chova-
telům k jejich výsledkům. Děkujeme
všem našim sponzorům: ČSCH Okresní
organizaci Žďár nad Sázavou a Kraji
Vysočina za materiální zajištění, Agrasu
Bohdalov, a.s. a chovatelům z Velké
Losenice za občerstvení, Městysi

Bohdalov za bezplatný pronájem kul-
turního domu a za odměny pro mladé
chovatele Stormware s.r.o. Jihlava, Pet
centeru a ZO ČSCH Bohdalov za ce-
ny pro mladé chovatele. 

Příští akci, kterou ZO ČSCH
Bohdalov připravuje je Výstava
Vysočiny. 

Ta letošní bude 4.- 5.10.2025.
Těšíme se na viděnou. 

Za kolektiv pracovníků s mládeží 
Ivana Bláhová 

V neděli 13.dubna proběhlo v Chroustově - Velikonoční tvoření. Maminky s dětmi
se po roce opět sešly v místním Hasclubu. Společně tam všichni malovali kraslice,
sádrové odlitky, zdobili květináče na osení. Hlavnim tématem byl letos jarní 3D ob-
raz. Všechny to moc bavilo a vznikla opravdu krásná galerie jarních
obrazů. Děkuji všem za účast a maminkám za občerstvení. Budu se
těšit zase někdy příště.

Zuzana Žďárková
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Novinky ze školy
Bohdalov před padesáti lety

Střípky z bohdalovské kroniky

Městečko Bohdalov se v letech 1968 – 1973 pustilo do řady prospěšných a ná-
ročných staveb. Na místo uvolněného tajemníka MNV nastoupil Raimund Urban. 
Zkušený funkcionář, který dojížděl sedm roků, den co den do Bohdalova, ze 60 km 
vzdáleného Tišňova. Jak psali tehdejší krajské noviny, stali se spolu s předsedou 
MNV Antonínem Klimešem hlavními hybateli bohdalovské iniciativy. Nejprve bylo 
rozšířeno podnikání MNV o obnovený provoz ve dvou cihelnách. V Bohdalově a v 
Martinicích začalo 35 zaměstnanců produkovat několik milionů vypálených cihel 
ročně. I díky příznivé ceně místních cihel (ve stavebninách 1,35 Kč, na místě 0.75 
Kč ), se v obci rozvinula výstavba domků. Za šest roků zde vyrostlo 36 rodinných 
novostaveb. Na náměstí, vedle základní školy, byla zbourána stará chátrající usedlost 
u Štulců. Patřila MNV a byla v ní umístěna už dvacet let provizorně jedna školní 
třída, místní knihovna, poštovní úřad, soukromý byt a školní dílna. Pošta se přestěho-
vala do přestavěného staršího domku a pro místní lidovou knihovnu se našlo místo  
v budově zdravotního střediska. Pak už mohla Jednota začít stavět nový obchodní 
dům, jak se tehdy říkalo. V prvním patře byly zbudovány moderní kanceláře národ-
ního výboru. U silnice na hrázi Záhumenního rybníka začala výstavba benzinové 
čerpací stanice. MNV ji stavělo ve vlastní režii a po dokončení ji výhodně prodalo 
Národnímu podniku Benzina. Další rozsáhlou investicí byla přestavba původního 
lihovaru. Dostavbou hlavní budovy a nové výrobní haly vznikla provozovna na vý-
robu sušené bramborové moučky. Investorem byl n. p. Škrobárny Havlíčkův Brod. 
Současně byla zahájena stavba nové základní školy. Protože bylo obtížné zajistit sta-
vební firmu, nabídlo vedení obce ze svých zdrojů odprodej 1 milionu cihel. Ihned 
se objevili tři zájemci. Nakonec stavbu zaštítil Okresní stavební podnik. Vzal to  
i s cihlami. Škola byla otevřena 2. září 1973. Mezi tím se ještě stihly nové chodníky, 
osvětlení a asfaltový povrch na hlavních ulicích. Nový kabát dostal také farní kostel 
sv. Vavřince. Nesložitější byla výstavba lešení u jeho věže a následná oprava omítek  
a kopule. K tomu se ještě přidala generální úprava okolního parku. To všechno zdar-
ma a svépomocí. V těch letech ukončila také provoz proslavená hospoda u Koudelů. 
Stará paní hostinská šla na odpočinek, a tak byla budova uzavřena. Urychleně byl 
proto stavebně upraven další památný podnik u Hladkých. Zásadní proměnou prošel 
také interiér kulturního domu. Proběhla rekonstrukce  zavěšení stropu, jeviště, přísálí 
a výtvarně se vyřešil hlavní sál. To všechno učinilo z „bohdalovského kulturáku“ 
jeden z nejzajímavějších kulturních stánků regionu. Ještě je také potřeba zmínit vý-
stavbu v JZD. Byla tam postavena čtyřbytovka pro bydlení mladých zaměstnanců 
a čtyřřadý kravín pro zvýšení výroby mléka. Zdá se až neuvěřitelné, co všechno se 
v Bohdalově v průběhu let 1969 - 1973 za pouhých pět roků zvládlo a realizovalo. 
Vznikla nejenom řada plánů, ale především chuť a vůle je naplnit.

Na základě novinových článků a obecní kroniky zpracoval Stanislav Růžička 

pokračování ze str. 12

prostředí. Naši žáci se do výzvy zapojili s 
velkým nadšením – drtivá většina z nich 
se do školy dopravovala pěšky, na kolo-
běžkách nebo na kolech. Díky tomu byl 
ranní provoz před školou mnohem klid-
nější a děti si mohly užít bezpečnější ces-
tu. V rámci projektového týdne proběhla 
také soutěž o nejaktivnější třídu, kterou 
zcela zaslouženě stala 7. třída.

Ve spolupráci s Klubem rodičů jsme 
pořídili dva nové stojany na koloběž-
ky a další tři stojany na kola. Pro zvýšení 
bezpečnosti dostali všichni žáci reflexní 
samolepky z projektu Reflexáci, které si 
mohli umístit na batoh, bundu či helmu. 
Děkujeme dětem i rodičům za aktivní 
účast a podporu.

Další aktivity školy
Významnou akcí, do které se naši žáci 

každoročně aktivně zapojují, je chova-
telská Výstava Vysočiny, konaná první 
říjnový víkend v Bohdalově. Mladí cho-
vatelé a žáci z 8. a 9. třídy zde pomáhali 
organizátorům, zatímco mladší děti ob-
divovaly velké množství drobných i hos-
podářských zvířat. Velký úspěch měly 
také ukázky králičího hopu, výcviku psů 
a výstava terarijních zvířat.

Za zmínku určitě stojí i 
další projektové dny, které 
nabídly žákům zajímavý 
program a spoustu nových 
zážitků. Žáci 1.–5. třídy se 
vydali na exkurzi do centra 
Eden v Bystřici nad Per-
nštejnem, čtvrťáci si vy-
zkoušeli pravidla silničního 
provozu na dopravním hři-
šti ve Žďáru nad Sázavou. 
Starší žáci navštívili památ-
né místo v Terezíně nebo se 

zúčastnili Technického dne na Střední 
průmyslové škole ve Žďáru nad Sáza-
vou.                 Mgr.  Markéta Chlubnová

zástupce ředitele


